



# 全省各地抢抓农时开展春耕备耕

## 甘肃 农资先行储备足 技术服务到地头

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正

春回大地,农事渐起。

当下,在甘南广袤的田野上,处处涌动着春耕备耕的热潮。

春耕备耕,农资先行。在临潭县弘正有机肥料有限责任公司的生产车间,现代化的设备高速运转,一包包生物有机肥从生产线上产出,为农业生产提供绿色助力。

“我们公司从2019年开始投产,每年能销售有机肥3万多吨,生产量占到全州有机肥行业的一半,现在正抓紧生产有机

肥,为今年的春耕打好基础。”临潭县弘正有机肥料有限责任公司厂长李林平说。

相较于传统的有机肥,该公司研发生产的“弘正新型生物有机肥料”能提高土壤的透气保水、保肥性能,提高农作物的产量和品质。

农机是春耕生产的主力军。在迭部县电尕镇更古村,农机手们驾驶着拖拉机、播种机等现代化农机进行春耕备耕。

迭部县农牧业机械化服务中心主任杨宏伟说:“在春耕备耕关键时期,我们统筹调度全县农机资源,检修各类农机具500余台,培训农机手100人次。同时,联

合区域化农机服务中心、农机合作社、农机大户组建了3支应急服务队,确保春耕生产期间农机调度出、用得上、效率高。”

碌曲县选派24名科技特派员深入田间地头,准确掌握各乡镇春耕备耕工作开展情况,了解春耕备耕工作的实际困难,开展技术培训与指导,确保春耕到地头、服务到心头、责任到人头,帮助农民解决种植过程中遇到的技术难题;

卓尼县11个产业指导组赴各乡镇开展指导工作,统筹协调农资调配供应,全力保障春耕生产物资的稳定供应,目前,储备青稞、小麦等各类粮食作物种子

2500万吨,商品有机肥6000吨,生物农药2吨、地膜200吨,农资储备充足,基本满足春耕生产需求;

临潭县设立农机服务热线,安排专人及时受理农机手的咨询和求助,为他们提供全方位的服务帮助,同时,成立春耕生产农机作业技术指导服务小组,抽调部分经销企业技术人员,深入乡镇、农机维修网点、农机合作社、农机作业现场,对投入春耕生产的各类农机进行全面检查,确保机械性能良好;

……

眼下,甘南春耕备耕工作正有序推进,各县市立足农业生产实际,保障农资市场供应,加强基层服务指导,强化政策落实,全力以赴做好春季农业生产。

## 兰州新区 加快项目建设 提升耕地质量

新甘肃·甘肃日报记者 魏晓倩

连日来,兰州新区围绕项目建设、农资保供、技术指导等关键环节打出春耕备耕“组合拳”,确保全年农业生产开好头、起好步。

走进上川镇西昌村高标准农田片区施工建设现场,机械轰鸣,挖掘机挥臂掘土,工人们铆足干劲,争分夺秒抢工期,全力推动工程建设快速前进。

“项目计划新建2万立方米的蓄水池,目前正在实施的是蓄水池设备调试安装、管理房装修工作,前期田间工程已

全部结束。该蓄水池覆盖灌溉面积在4100亩左右,预计今年春种春播前投入使用。项目完成后,将进一步满足高标准农田灌溉用水需求,有效保障粮食稳产增产,推动农业向规模化、集约化发展。”高标准农田建设项目施工负责人程斌乐介绍。

在秦川镇振兴村盐碱地综合治理利用试点项目现场也是一派忙碌景象,多台大型排碱专用设备正在进行挖沟、深松、填铺秸秆等作业,推进盐碱地改良。

“我们通过修筑防渗渠、排水沟等方式排除土壤中的盐分,对盐碱地进行深

耕深松、秸秆压碱、挖碱换土、增施有机肥、秸秆还田等措施,培肥地力,防止返盐,不断提升耕地质量。”盐碱地综合治理利用试点项目施工负责人李旺苍介绍道,今年有1万亩的土地用于开展该试点项目,实现耕地提质、产能提高、水肥提效、生态提档、产业提级的目标,切实让盐碱地变成“丰收田”。

春耕备耕,农资先行。在中化现代农业兰州新区技术服务中心储备库,整齐码放着尿素、磷肥、种子等各类春耕农资。货运车有序进入装货区,工人们有条不紊地将化肥装到车厢里,经过核对数量、登

记付款后,满载化肥的货车驶向各农资销售网点,确保辖区农资市场供应。

“目前,我们储备的农资、农药和种子能够满足8万至10万亩耕地的需求。”中化现代农业技术服务中心负责人孙建说。

兰州新区提前组织各种植企业调运和储备种子、肥料、农膜、农药等农资,通过农资进村入户、企业直销到户、经销商送货上门等方式,确保春耕备耕农资供应充足。

截至目前,兰州新区已储备化肥7200吨、农药11吨、农膜400吨、种子8300吨。同时,农业农村、市场监管、公安等部门协同联动,全面摸清农资的市场需求和储备现状,重点对种子、农药、化肥、农膜等农资质量进行专项检查,严防假冒伪劣农资流入市场。



近日,在金塔县东坝镇小河口村万亩粮食种植基地,小麦播种工作正在进行。  
新甘肃·甘肃日报通讯员 王萍

近日,在金塔县东坝镇小河口村万亩